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ApUTMeTUYKM onepaTopu
MaTemaTuyke onepaumje
[a 6u ce n3sene matematmyke onepauyuje y MajToHy, KOpUcTe ce MaTeMATUYKK onepaTopu:

oneparop | onepauyuja onuc

+ cabuparbe cabupa aBa 6poja (2 + 3, gaje 5)

- oAy3nMake oAy3vma aBa bpoja (2 — 3, gaje -1)

* MHOXeHe MHOXM aBa 6poja (2 * 3, gaje 6)

/ Oe/bere aenv aga 6poja n pesyntart je 6poj Tmna float (2 / 3, aaje
0.66666)

// uenobpojHo aesberbe | aenun aga bpoja u pesyntar je 6poj Tmna int (5 // 3, paje 1)

% OCTaTaK gesbema nocne gesera ABa b6poja Bpaha octatak aesmwerba (5 % 3,
Aaje 2)

ok cTeneHoBake AvKe npeu 6poj Ha cTeneH apyror 6poja (2 ** 3, naje 8)

BpeaHOCTH Koje ce Hanase ca JieBe M AeCHe CTpaHe onepaTopa ce Ha3nBajy onepaHau.

MpomerbMBe ce MOTY KOPUCTUTM Y MaTEMATUYKUM M3pasnuma (expression):

broj_minuta_ukupno = sati * 60

Kopa uenobpojHor aesberba, ako je pe3ynTtaTt No3uTUBaH, BPLLUM ce odcelamse Tj. 4eo nocae AgeumMmanHor
3apesa ce oacela.

Kopa uenobpojHor gesberba, ako je pe3yniTaT HeraTMBaH, BPLUM CE 3a0KPYXKUBAHLE Tj. 3a0KpPYKyje ce Ha
HajonXM Leo 6po;j.

-5// 2, naje -3

MpunoputeT onepartopa
AKO ce maTtemaTuykun mspasu nuuwy ca sehum 6pojem onepatopa, HUXOBO M3pLUABaH€ 3aBUCKM Of,
npuopuTeTa onepaTopa.
Cnepneha npaBuna ce Kopucre:
® 3KO MOCTOje 3arpage, NPBO Ce pavyHa pe3yaTaT y HajyXKoj 3arpagm
® [0 NpUOpPUTETY ONepaTopu cy:
k 3k
/1 %

+ -

® QKO Cy onepatopu UCTUX NpuMopuTeTa, NPBO M3BpLUABA Ce onepaTop Ca NeBe CTpaHe npema
OEeCHOj

035 lMpuopuTeTn apuTMeTUYKUX onepaumja

izlaz=12.0+6.0/3.0

print(izlaz)

Hdobwuja ce 14.0

Mpso ce n3Bpwun 6.0 / 3.0 nowTo / MMa BULIN NPUOPUTET Yy OAHOCY Ha +; Aaje 2.0; 3aTum ce padyHa 12.0
+2.0.

JeanHW n3y3eTak je y cnydajy BULLECTPYKOT CTEMEHOBAHa, rae ce onepaTopu M3BpLUABAjY Ca AeCHa Ha
NneBo:

3 ** 2 ** 2 ce pauyHa: 3 ** (2 ** 2)
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MN3pa3u ca BULLIE TUNOBA NOAATaKa
Kaaa ce n3Boam matemaTuyKa onepaumja ca ABa onepaHaa, TMN pesynTtaTta onepauuje he 3aBucutn os
TMNOBa onepaHAa.
Cnepeha npaBuaa noctoje Npu eBanyaumju MaTemMaTUYKMX M3pasa:
e Kaja ce M3BOAM onepauuja ca aBa int onepaHaa, pesyntat he 6utn Tuna int
e Kapa ce n3Boam onepauuja ca ase float onepaHaga, pesyntat he 6uth Tnna float
® Kaja ce u3BoAM onepaHumja ca int onepaHgom u float onepaHgom, int BpeaHoct he
npuspemeHo 6UTN KoHBepToBaHa Y float n pesyntat he 6utn Tnna float

036 KoHBep3mja TMNOBA KOA M3pasa ca BuLE TUNOBA

rezultat=5* 2.0

print (rezultat)

Haje 10.0; nowTo ce onepaHA (BpeagHocT) 5 npBo KoHBepTyje y 5.0 na ce n3Boam onepaumnja MHOMKera
Kao ga cy oba onepaHga tuna float.

NuTtara 1 3agaum 3a camocTanaH pas

3agaum
088 HasecTtun cBMX cegam OCHOBHMX MaTeEMATUUYKKUX onepaTtopa y [MajToHy 1 Koje onepaunje
cumbonusyjy.

089 CBn maTeMaTHUYKM onepaTopu cy BUHAPHU a Koju GYHKLMOHMLLY U Kao YHApHU?

090 Cnepehu n3pas HanucaTtu y Koay n nspadyHatu: 8.4 - 5.05 -%
091 a) LLTa ce ouyeKyje Ha U3nasy nocne cabuparba jeAHOr LLeSor U jeaHor peanHor 6poja?
6) A nocne ogy3vMmara?
8) [la an TMn pe3ynTtaTta ytude n3bop maTtemaTuyKe onepaumje nusmehy onepaHga pasanymnTmx
TMnosa?
r) Kako rnacu npaBmno ayTomaTtcKke KoHBep3uje npu paay ca int u float onepanauma.

092 a) HanucaTtu nporpam Koju nogprkasa Gopmyny 3a padyyHarbe NoBPLUMHE Kpyra:
povrs_kruga = mr?
6) [la u je BpeAHOCT T NPOMEHMBA Y OBOM 334aTKYy M KaKO Ce OHa Y CTPYKTYpM Nporpama Hasmea
n obenexasa?
B) MoandurKkoBaTh HanucaHM Kog Tako aa ce ob6esbehyje yHOC UCK/bYYMBO peasiHUX BPeQHOCTU 3a
NONYNPEeYHUK Kpyra.

093 HanucaTtu nporpam Koju 3a YHeTy CTpaHuLy KBagpaTa padyyHa obMm 1 NOBPLUMHY KBagpaTa.
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094 a) Hanucatu nporpam Koju padyHa cpeatby BPeAHOCT 04, yHeTa Tpu uena bpoja.
6) KoHBepTOBaTK A06MjeHM pe3ynTaT y LenobpojHy BPeAHOCT Uy CTPUHT.
B) MogundurKoBaTK Nporpam Tako Aa pavyHa rpeLlKy 36or KoHeep3uje y LenobpojHy BpegHoCT y
npoLeHTUMA.

095 HanucaTtu nporpam Koju oa yHeTux umdapa X, y, Z Kpenpa Tpoundupenn 6poj xyz.
096 HanucaTtu nporpam Koju npukasyje 36up undapa yHetor asoundpeHor 6poja.

097 Hanucaty nporpam Koju npukasyje undpy CToTMHa y yHeTom YeTBopoundpeHom 6pojy.

098 KomnaHuja nnaha nopes Ha roauiltbem HMBOY o4 23% Ha roguiltby npuxod. AKo ce yHece
roguiwbyn NPMXo4, HanMcaTy CKPUNT 3a paYyHare roguiltbe 3apajge KomnaHuje.

099 MNop, ycnoBom Aa He NOCToje 3acToju y NyTy, NpeheHun NyT Koju ayTo npenasm ce gobuja npema
dopmynu: distanca = brzina * vreme. Heka ce ayto Kpehe 6p3nHom oz 80 KuomeTapa Ha 4ac.
HanucaTu ckpunT Koju npukasyje:

e [lpeheHun nyT ayTa nocne 6 catn
e [IpeheHun nyt ayTta nocne 10 catn
e [IpeheHun nyT ayTta nocne 15 catm

0100 HanucaTtn CKpUNT KOju pavyHa KoAMKK he 6UTK BaKLWnil NojeAMHAYHOT KeHepa Yy pecTtopaHy. Y
pectopaHy pase 4 kenHepa. [loroBop je Aa Ha jeAHaKe aenose nogene caB bHakwmw nocae pagHor
AaHa. YNasHu nogaum cy yKYNHW TPOLWKOBM HabaBKe npoaaTe xpaHe (troskovi), ykynHa ueHa
npogarte xpaHe (cena), yKynaH M3HOC HOBL,A KOju Cy MyLuTepuje naaTuae Tora gaHa (novac).
BoanTu payyHa ga pectopaH 3axTeBa CBOjy 3apady Koja He cme BUTM Marba 0f, Pas/ivKe :
troskovi — cena. OHo WTO OcTaje je 3apaga KenHepa (baksis).

0101 HanucaTu nporpam Koju aoKa3syje Ta4yHocT popmyna:
o (x—yx+y =x*-y?
e (ab)™ =a"bp"
e (a+b)?>=a?+ 2ab+ b?

0102 3a paTte BpegHOCTU OTMNOPHOCTU OTNOPHUKA Ry, R, U R3 M3padyHaTU eKBUBANEHTHY OTNOPHOCT

napasenHe Be3e NpBa ABa OTNOPHUKA M ca bUMa peaHO Be3aHy Tpehy OTNOPHOCT M YKYMHY jauynHy
CTPyje KPOo3 L,eo CUCTEM aKO je HaMoH Ha npBom oTnopHuky U; = 10V.
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